Раздел 22

Решение текстовых задач с помощью уравнений и их систем
Задачи на движение.
№ 13.079 Первый турист, проехав 1,5 ч велосипедом со скоростью 16 км/ч, делает остановку на 1,5 ч, а затем продолжает движение с начальной скоростью. Через 4 ч после выезда первого туриста вдогонку ему выезжает второй турист на мотоцикле со скоростью 56 км/ч. 
Какое расстояние они проедут к тому месту, в котором второй турист догонит первого?
Решение:
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Пусть второй турист догонит первого в точке С, удаленной от точки А на х км. 
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 ч - время, за который первый турист преодолеет х км.


[image: image3.wmf]56

x

 ч - время, за который второй турист преодолеет х км.

Так как первый турист проехав 1,5 ч, сделал остановку в пункте В на 1,5 ч, то время его движения от А до С на 
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 ч больше от времени движения второго туриста от А до С.

По условию задачи составляем уравнение:
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Воспользовавшись основным свойством пропорции: 
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Ответ: 56 км.

При решении задач с помощью уравнений (их систем) уместно придерживаться такой схемы:


1) Разделить задачу на условия и требования;


2) Неизвестную (неизвестные) величину (величины) обозначить переменной (переменными);


3) Используя условия задачи, свяжите известные и неизвестные величины в уравнение (в систему уравнений);


4) Решить уравнение (систему уравнений);


5) С решений уравнения или системы уравнений выбрать ответ к задаче.

№ 13.083 Поезд был задержан в пути на 12 мин, а затем на расстоянии 60 км наверстал потерянное время, увеличив скорость на 15 км/ч. 
Найти начальную скорость поезда.

Решение:
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Пускай х км/ч - начальная скорость поезда.

С такой скоростью поезд двигался от пункта А в пункт В. 
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 ч он стоял в пункте В. На участке ВС
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км/ч, наверстав утраченные 
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ч в пункте В. 
Если бы на перегоне ВС поезд не увеличивал начальную скорость, то преодолел бы его за 
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ч. Увеличив скорость на 15 км/ч, он затратил на ВС 
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ч. Разница времени составляет 
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Это основание для составления уравнения:
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 По основному свойству пропорции имеем: 
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  По теореме Виета: 
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Поскольку скорость - неизвестная величина, то корень 
[image: image29.wmf]75
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 не удовлетворяет условие задачи.

Ответ: 
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км/ч.

№ 13.101 Одновременно два пешехода должны были выйти навстречу друг другу из двух пунктов. Пешеход А из поселка М, пешоход В - из поселка К. Но пешеход А задержался и вышел на 6 ч позднее. При встрече оказалось, что пешеход А прошел на 12 км меньше, чем пешеход В. Отдохнув, они одновременно покинули место встречи и продолжали двигаться с прежними скоростями. В результате А пришел в К через 8 ч, а В - в М через 9 ч после встречи. 

Определить расстояние МК и скорости пешеходов.

Решение:
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Пусть х км/ч - скорость пешехода А, у км/ч - скорость пешехода В. 

С - пункт встречи.

После встречи пешеход А прошел путь СК = 8х км, пешеход В прошел СМ = 9у км. Так как МС<CK на 12, то имеем уравнение: 
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Пешеход А затратил на путь МС 
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 ч, а пешеход В на путь КС затратил 
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 ч. Поскольку разница время пребывания в пути обоих пешеходов составляет 6 ч, то на этом основании составляем уравнение:
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 Значения переменных х и у должны удовлетворять уравнения (1) и (2), а потому они должны удовлетворять такую систему:
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 Пускай 
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 не удовлетворяет условие задачи, так как 
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 Подставляя в первое уравнение системы, получим: 
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Ответ: 6 км/ч, 4 км/ч, 84 км.

№ 13.129 В 9 ч самоходная баржа вышла из пункта А вверх по реке и прибыла в пункт В. После 2 ч пребывания в пункте В она отправилась в пункт А, которого достигла в 19 ч 20 мин в тот же день. Скорость течения реки 3 км/ч. Расстояние от А до В равно 60 км. Скорость баржи – постоянная.

Во сколько баржа прибыла в пункт В. 

Решение:

9 ч 20 мин = 
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Пускай х км/ч собственная скорость баржи, тогда
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 км/ч - скорость баржи по течению реки,
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 км/ч - скорость баржи против течения реки,
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 ч - время на движение по течению,
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 ч - время на движение против течения.

Всего было потрачено времени 
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По условию задачи составляем уравнение:
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Воспользуемся основным свойством пропорции:
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 не удовлетворяет условие задачи.
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15 км/ч - собственная скорость баржи. К пункту В баржа двигалась против течения, затратив 
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Так как она из пункта А вышла в 9 ч, то в пункт В она прибыла в 
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Ответ: 14 ч.

№ 13.278 Пассажир поезда знает, что на данном участке пути, скорость этого поезда составляет 40 км/ч. Как только мимо окна начал проходить встречный поезд, пассажир включил секундомер и заметил, что встречный поезд проходит мимо окна в течение 3 сек. 

Определить скорость встречного поезда, если его длина 75 м.

Решение:

Пускай х км/ч - скорость встречного поезда.

3 сек = 
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За это время поезд с пассажирами проедет 
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Всего два поезда проехали 75 м = 
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По условию задачи составляем уравнение:
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Ответ: 50 км/ч.

№ 13.360 Расстояние между пунктами А и В равно 60 км. Велосипедист выехал с А в В. Не задерживаясь в В, он отправился в А с прежней скоростью. Через 1 ч после выезда из пункта В он делает остановку на 20 мин. После этого он продолжает двигаться, увеличив скорость на 4 км/ч.

В каких пределах находится скорость велосипедиста, если на обратный путь от В до А он потратил времени не более, чем от А до В.

Решение:

20 мин = 
[image: image88.wmf]3
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х км/ч - начальная скорость велосипедиста.
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Тогда 
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 ч - время затраченное на путь АВ. Время, затраченное на ВС и остановку в пункте С равно: 
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Путь ВС равен х км, тогда путь СА составляет 60х км. Поскольку после остановки в пункте С на 
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 ч велосипедист увеличил свою скорость на 4 км/ч, то на пути СА двигался со скоростью 
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Время, затраченное на путь СА: 
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Согласно условию задачи время, затраченное на путь от В до А не более, чем от А до В, то можно составить такое неравенство:
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Разложим квадратный трехчлен 
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 на множители, решив уравнение 
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 По теореме Виета 
[image: image103.wmf].

20

  

;

36

2

1

=

-

=

x

x

 Тогда 
[image: image104.wmf](

)

(

)

20

36

720

16

2

-

×

+

=

-

+

x

x

x

x

 а неравенство А приобретает вид 
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 Это неравенство решим методом "змейки":
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Так как скорость величина - не отрицательная, то  
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Ответ: 
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Задача Две пошоходы вышли одновременно навстречу друг другу и встретились через 3 ч 20 мин.

Сколько времени нужно каждому из них, чтобы пройти все расстояние, если первый придет в тот пункт, позже, чем второй пришел в тот пункт, из которого вышел первый?

Решение:

Пусть 1 - все расстояние, х ч - время первого пешехода, а у ч - время второго пешехода.
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3 ч 20 мин = 
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(км) - путь первого пешехода до встречи.
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(км) - путь второго пешехода до встречи.

Согласно условиям задачи составляем систему уравнений:
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[image: image122.wmf](
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 - не удовлетворяет условие задачи.
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Ответ: 10 ч - время движения первого пешехода; 5 ч - время движения второго пешехода.
Задача Два велосипедиста выехали из двух пунктов в третий, договорившись прибыть в него одновременно. Первый прибыл на место встречи через 2 ч, другому, чтобы прибыть вовремя надо было проезжать каждый километр на 1 мин быстрее первого, поскольку его путь был длиннее на 6 км.

Какая скорость каждого велосипедиста?

Решение:

Пусть первый велосипедист проезжал один километр за х минут, тогда его скорость 
[image: image130.wmf].

60

60

1

1

1

год

км

х

год

км

х

хв

км

х

=

=

 Второй велосипедист проехал 1 км на 1 мин быстрее, тоесть за 
[image: image131.wmf](
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 мин. Его скорость 
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[image: image133.wmf]2
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 (км) - проехал первый велосипедист за 2 ч. Так как разница их путей составляет 6 км, то составляем уравнение:
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 По теореме Виета 
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 корни квадратного уравнения. Так как время - неотъемлемая величина, то число 
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не удовлетворяет условие задачи.
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 км/ч - скорость первого велосипедиста.
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 км/ч - скорость второго велосипедиста.

Ответ: 12 км/ч; 15 км/ч.

№ 13.302 По кругу длиной 60 м равномерно и в одном направлении движутся две точки. Одна из них делает полный оборот на 5 с быстрее второй. При этом совпадение точек происходит через одну минуту.

Определить скорость точек.

Решение:

Пусть первая точка совершает один полный оборот за х секунд, а вторая - за у секунд.

Тогда 
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 скорость первой точки, а 
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 то имеем первое уравнение 
[image: image150.wmf](
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Так как точки совпадают через каждую минуту, то первая точка должна пройти полный круг, то есть 60 м и еще ту другую, которую пройдет вторая точка, то есть 
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Имеем такую систему:
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 Эту систему решим способом подстановки:
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[image: image160.wmf]20
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- не удовлетворяет условие задачи.


[image: image161.wmf].

20

5

15

1

=

+

=

y


Скорость первой точки 
[image: image162.wmf];
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Скорость второй точки 
[image: image163.wmf].
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Ответ: 
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Задачи на совместную работу
№ 13.107 Две бригады, работая вместе, должны были отремонтировать определенную часть дороги 18 дней. Но сначала работала только первая бригада, а заканчивала работу сама вторая бригада, производительность труда которой выше, чем первой. Ремонт дороги продолжался 40 дней, причем первая бригада выполнила 
[image: image166.wmf]3
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 всей работы.

За сколько дней выполнила бы эту работу каждая бригада, работая отдельно?

Решение:

Пусть 1 - вся работа; 
первая бригада может ее выполнить за х дней, а вторая - за у дней, тогда 
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 производительность І бригады, 
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 совместная производительность труда, 
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 работа, выполненная двумя бригадами за 18 дней, то есть вся работа. Составляем первое уравнение 
[image: image171.wmf](

)

.

1

 

1

18

1

1

=

×

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

y

x

 Поскольку первая бригада выполнила 
[image: image172.wmf]3
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 всей работы, то она работала 
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 дней. Вторая бригада выполнила 
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 всей работы, поэтому она работала 
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По условию задачи составляем уравнение:
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Имеем систему уравнений: 
[image: image177.wmf](
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[image: image178.wmf]ï
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Пары чисел 
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 и 
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 удовлетворяют системе уравнений. Однако пара 
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 - не удовлетворяет условие задачи:
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 производительность труда первой бригады;
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 производительность труда второй бригады.
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 что противоречит условию: производительность труда второй бригады выше, чем первой. 

Другая пара 
[image: image197.wmf](
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 удовлетворяет это условие 
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Ответ: 45 дней, 30 дней. 

№ 13.110 Два поезда выезжают из пунктов А и В навстречу друг другу. Они встретятся на полпути, если поезд с А выедет на 2 ч раньше, чем поезд с В. Если же оба поезда выедут одновременно, то через 2 ч расстояние между ними составит 
[image: image199.wmf]4
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 расстояния между пунктами А и В.

За какие промежутки времени каждый поезд проходит это расстояние?

Решение:

Весь путь примем за 1. 
Пусть первый поезд преодолеет весь путь за х ч, а второй - за у ч. 
Первый пройдет половину пути за 
[image: image200.wmf]2
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 ч, а второй за 
[image: image201.wmf]2
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 ч. 
Учитывая, что первый поезд вышел на 2 ч ранее второго, составляем уравнение: 
[image: image202.wmf].
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Первый поезд за 2 ч пройдет 
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 км  - скорость второго. 

За 2 ч он пройдет 
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 (км). В случае одновременного выхода 
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 составит расстояние между ними. Имеем второе уравнение: 
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 Решим систему уравнений: 
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По основным свойством пропорции имеем:
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[image: image222.wmf]-
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не удовлетворяет условие задачи.
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№ 13.290 Если две трубы открыть одновременно, то бассейн наполнится за 2 ч 24 мин. В действительности сначала была открыта только первая труба на протяжении 
[image: image227.wmf]4
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 времени, необходимого второй трубе, чтобы наполнить бассейн самостоятельно. Затем действовала вторая труба также в течение 
[image: image228.wmf]4
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 времени, необходимого первой трубе, чтобы наполнить бассейн самостоятельно. После этого оказалось, что 
[image: image229.wmf]24
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 бассейна еще надо наполнить. 

Сколько времени нужно каждой трубе, чтобы наполнить бассейн самостоятельно?

Решение:

2 ч 24 мин = 
[image: image230.wmf]60
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 ч = 
[image: image231.wmf]5
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 ч.

1 - объем всего бассейна. Пусть первая труба наполнит бассейн за х ч, а вторая за у ч, тогда производительность первой трубы составит 
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, а второй 
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 Сначала первая труба работала 
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 часть бассейна, что по условию задачи составляет 
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Итак, имеем уравнение 
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При одновременной работе весь бассейн наполнится за 
[image: image239.wmf]5
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Решим следующую систему уравнений:
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Обозначим 
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Если 
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Если 
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Ответ: 4 ч; 6 ч.

Задачи на планирование
№ 13.062 Ученик токаря вытачивает шахматные пешки для определенного количества комплектов шахмат. Он хочет производить ежедневно на 2 пешки больше, чем производит сейчас, тогда такое же задание он выполнит на 10 дней быстрее. Если бы он изготавливал на 4 пешки больше ежедневно, чем сейчас, то срок выполнения такого же задания уменьшился бы на 16 дней. 

Сколько комплектов шахмат обеспечит пешками этот ученик, если в один комплект входит 16 пешек?

Решение:

Пусть требуется всего выточить х пешек, по у пешек за 1 день, тогда задачу он выполнит за 
[image: image271.wmf]y
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 дней. Если за день будет вытачивать по 
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 пешки, то задачу выполнит за 
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По условию задачи составляем уравнение: 
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Если за день производить по 
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 пешки, то закончит работу за 
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 дней. Отсюда – уравнение 
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Решим следующую систему уравнений: 
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Нужно выточить всего 240 пешек.

Поскольку в 1 комплект шахмат входит 16 пешек, то ими можно обеспечить 
[image: image288.wmf]15
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 комплектов.

Ответ: 15 комплектов.

№ 13.328 Бригада рыбаков планировала в определенный срок выловить 1800 ц рыбы. Треть этого срока был шторм, в результате чего плановое задание ежедневно недовыполнялось на 20 ц. Однако в другие дни бригада вылавливала ежедневно на 20 ц больше дневной нормы, и поэтому плановое задание было выполнено за 1 день до срока.

Сколько центнеров рыбы бригада имела вылавливать ежедневно?
Решение:

Пусть за х дней планировалось выловить 1800 ц рыбы по у ц ежедневно. Тогда можно составить такое уравнение 
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 дней был шторм. В это время бригада вылавливала по 
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 дней фактически работала бригада после шторма, вылавливая по 
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По условию задачи составляем уравнение:
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Решим следующую систему уравнений:
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Подставим (3) в (1):

[image: image304.wmf]1800;

 

20

3

20

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

x

х

 
[image: image305.wmf];

3

  

0

1800

20

3

20

×

=

-

-

x

x



[image: image306.wmf]20

:

  

0

540

60

20

2

=

-

-

x

x



[image: image307.wmf].

0

270

3

2

=

-

-

x

x

 
[image: image308.wmf].

33

1089

1080

9

2

=

=

+

=

D



[image: image309.wmf]-

-

=

-

=

15

3

33

3

1

x

не удовлетворяет условие задачи.
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Ежедневно планировалось вылавливать по 100 ц рыбы.

Ответ: 100 ц.

№ 13.177 По плану в течение нескольких месяцев должны были изготовить 6000 телевизоров. Увеличив производительность труда на 70 телевизоров в месяц, уже за месяц до срока перевыполнили план на 30 телевизоров.

За сколько месяцев планировалось изготовить 6000 телевизоров?

Решение:

Пусть планировалось изготовить 6000 телевизоров за х месяцев, тогда за месяц до срока, то есть за 
[image: image312.wmf](
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 (телевизоров). По плану ежемесячно должны были изготавливать 
[image: image314.wmf]x

6000

 телевизоров, а в действительности изготавливали 
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Согласно условию задачи составляем уравнение:
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ОДЗН: 
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не удовлетворяет условие задачи;
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Ответ: 10 месяцев.

№ 13.180 Строительная бригада должна была выложить 
[image: image326.wmf]3
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 кладки. Так как бригада уменьшилась на 4 человека, то каждому из них пришлось выкладывать на 
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 больше, чем планировалось.

Сколько человек было в бригаде сначала?

Решение:

Пусть сначала в бригаде было х человек, а потом стало 
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 человек. Каждый член бригады должен выложить 
[image: image329.wmf]3

 

432

м

x

 кладки, а фактически выложил 
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Из условия задачи следует уравнение 
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ОДЗН 
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По теореме Виета 
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[image: image337.wmf]-
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не удовлетворяет условие задачи.

Ответ: 16 человек.

Задачи на зависимость между компонентами

№ 13.040 В трех кассах 1410 грн. Во второй 
[image: image338.wmf]3
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 той суммы, что в первой и еще 60 грн. В третьей 
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 той суммы, что во второй и еще 30 грн. 

Сколько гривен в каждой кассе?

Решение:

Пусть в первой кассе было х грн, тогда во второй кассе было 
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Вместе в трех кассах было 
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 грн, что по условию задачи составляет 1410 грн.

Уравнение: 
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900 грн было в І кассе.
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Ответ: 900 грн; 360 грн; 150 грн.  
№ 13.027 Сумма квадратов цифр двузначного числа равна 13. Если от этого числа вычесть 9, то образуется число, записанное теми же цифрами, но в обратном порядке. Найти это число.

Решение:

Пусть искомое число 
[image: image350.wmf],
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у - цифра единиц, 
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 сумма квадратов цифр, по условию задачи равна 13. 
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 Если от искомого числа вычесть 9, то есть 
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 Решим следующую систему уравнений:
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[image: image360.wmf],

0

13

1

2

2

2

=

-

+

-

+

x

x

x
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не удовлетворяет условие задачи.
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Ответ: 32.

№ 13.028 Числители трех дробей пропорциональны числам 1, 2, 5, а знаменатели соответственно пропорциональны числам 1, 3, 7. Среднее арифметическое этих дробей равно 
[image: image366.wmf].
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Найти эти дроби.

Решение:

Пусть х - коэффициент пропорциональности числителей дроби, тогда они равны х, 2х, 5х. 

у - коэффициент пропорциональности знаменателей, тогда они равны у, 3у, 7у.

Тогда заданные дроби будут иметь вид: 
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Среднее арифметическое их равно: 
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 что по условию задачи составляет 
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Имеем уравнение 
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Первая дробь 
[image: image376.wmf];
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 Третья дробь 
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Ответ: 
[image: image379.wmf].
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№ 13.061 Купили 4 различных марки на сумму 2 грн. 80 коп. Стоимости этих марок составляют арифметическую прогрессию, в которой самый большой член в 2,5 раза больше самого малого из них.

Сколько стоит каждая марка?

Решение:

Пусть х грн. стоит самая дешевая марка, тогда самая дорогая марка стоит 2,5 грн. Найдем сумму четырех членов 
[image: image380.wmf]¸

 по формуле 
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 По условию 
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 грн. Отсюда имеем уравнение 
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 По формуле п-го члена арифметической прогрессии найдем ее разность 
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Первая марка стоит 0,4 грн
Вторая марка стоит 
[image: image392.wmf]6
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Третья марка стоит 
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Четвертая марка стоит 
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№ 13.057 Две силы приложены в одной точке взаимно перпендикулярны. Величина одной из них на 4Н больше величины второй, а величина равнодействующей на 8Н меньше суммы величин данных сил. 

Найти величины данных сил и их равнодействующую.

Решение:

Пусть величина одной силы равна 
[image: image395.wmf],
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Равнодействующая этих сил есть диагональю прямоугольника, построенного на этих сторонах.

[image: image397.jpg]xtx+4-8=2x—4=2Ax-2)H





В 
[image: image398.wmf](

)

o

90

  

=

Ð

D

N

ONK

 по теореме Пифагора имеем:


[image: image399.wmf],

2

2

2

ON

KN

OK

+

=

 
[image: image400.wmf](

)

(

)

(

)

,

4

2

2

2

2

2

+

+

=

+

x

x

x

 
[image: image401.wmf](

)

,

16

8

4

4

4

2

2

2

+

+

+

=

+

-

x

x

x

x

x

 
[image: image402.wmf],

0

16

8

2

16

16

4

2

2

=

-

-

-

+

-

x

x

x

x

 
[image: image403.wmf],

0

24

2

2

=

-

x

x

 
[image: image404.wmf](

)

,

0

12

2

=

-

x

x

 
[image: image405.wmf]ê

ë

é

=

-

=

.

0

12

,

0

2

x

x



[image: image406.wmf]ê

ë

é

=

-

=

12

;

0

заддачі.

умову 

 

є

задовольня

 

не

x

x


Величина силы направленной вдоль вектора ОМ равна 12Н, вдоль вектора ON равна 
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Ответ: 12Н, 16Н, 20Н.
Задачи на проценты
Совет: заменять проценты дробями (желательно десятичными).
№ 13.007 Цену изделия сначала снизили на 20%, затем новую цену снизили на 15%, а через некоторое время - снизили на 10%.

На сколько процентов снизили первоначальную цену изделия?

Решение:

Пусть начальная цена изделия х грн, что составляет 100%. 
[image: image409.wmf];
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Составляем пропорцию: пусть 
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 составляет 
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 По основным свойством пропорции имеем: 
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Начальная цена изделия снизилась на 
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Ответ: на 
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№ 13.049 Одно из неизвестных чисел составляет 140% второго, а отношение первого и третьего составляет 
[image: image428.wmf].
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 Разница между третьим и вторым на 40 единиц меньше числа, которое составляет 12,5% суммы первого и второго чисел.

Найти эти числа.

Решение:
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Пусть х - второе число, тогда 
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По условию задачи 
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 ІІІ число = 
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 разница между третьим и вторым числом.
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Согласно условию задачи составляем уравнение:
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Ответ: 280; 200; 220.

№ 13.154 За 1 кг одного продукта и 10 кг второго, заплатили 2 грн. Если первый продукт подорожает на 15%, а второй подешевеет на 25%, то за такое же количество этих продуктов надо заплатить 1 грн. 82 коп.
Cколько стоит 1 кг каждого продукта?

Решение:

Пусть х грн. стоит 1 кг І продукта, у грн. - 1 кг ІІ продукта.
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После подорожания І продукта 1 кг его будет стоить 
[image: image445.wmf](

)

x

x

15

,

0

+

 грн.

После снижения цен 1 кг ІІ продукта будет стоить 
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По условиям задачи составляем систему уравнений:
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0,8 грн. стоит 1 кг первого продукта.

0,12 грн. стоит 1 кг второго продукта.

Ответ: 0,8 грн; 0,12 грн.
Задачи на смеси и сплавы
№ 13.041 Смешали 30%-ый раствор соляной кислоты с 10%-ым и получили 600 г 15%-го раствора.

Сколько граммов каждого раствора было взято?

Решение:
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Пусть 30%-го раствора взяли х г, а 10%-го – у г. Тогда соляной кислоты в 30%-ом растворе содержится 0,3х г, а в 10%-му – 0,14у г. В 15%-ом растворе 0,15
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По условиям задачи составляем такую систему уравнений:
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Ответ: 150 г; 450 г.
Задача. С сосуда, наполненного спиртом, отлили часть спирта и долили такое же по объему количество воды. Затем из сосуда отлили столько литров смеси, сколько в первый раз отлили спирта, после чего в сосуде осталось 49 л чистого спирта. Заполненый сосуд содержал 64 л спирту.
Сколько литров спирта отливали из сосуда каждый раз?

Решение:

Пусть в первый раз отлили х л  спирта, тогда 
[image: image462.wmf](
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После того, как в сосуд долили х л воды, то смеси в ней стало 
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В одном литре смеси содержится 
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За два раза из сосуда отлили 
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120 л - не удовлетворяет условие задачи, потому что 
[image: image475.wmf].
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Ответ: 8 л; 7 л.
Задания для самостоятельной работы:
Задачи сборника конкурсных задач под редакцией М.И. Сканави
№ 13.077 Старший брат на мотоцикле, а младший на велосипеде совершили двухчасовую без остановочную поездку в лес и обратно. При этом мотоциклист проезжал каждый километр на 4 мин быстреем, чем велосипедист.

Сколько километров проехал каждый из братьев за 2 ч, если известно, что старший брат прошел путь за это время на 40 км больший.

Ответ: 20 км; 60 км.
№ 13.222 Расстояние между станциями А и В равно 103 км. С А в В вышел поезд, который после некоторой остановки продолжал двигаться со скоростью на
[image: image477.wmf]год
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 больше от предыдущей.

Найти начальную скорость поезда, если оставшийся путь до В на 23 км длиннее пути пройденному к остановке, и на путь после остановки на 15 мин больше, чем до остановки.

Ответ: 
[image: image478.wmf].
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№ 13.112 Два тела движутся навстречу друг другу из двух пунктов, расстояние между которыми 390 м. Первое тело прошло за первую секунду 6м, а второе за каждую следующую проходило на 6 м больше, предыдущей. Второе тело двигалось равномерно со скоростью 12 м/с и начало движение на 5 с позднее первого.

Через сколько секунд после начала движения первого тела они встретятся?

Ответ: через 10 с.

№ 13.130 Два товарища катались в одной лодке вдоль берега реки по течению и вернулись по тому же речном пути через 5 ч с начала движения. Весь рейс составляет 10 км. По их расчетам получилось, что на каждые 2 км против течения нужно столько времени, сколько на 3 км по течению.

Найти скорость течения и время движения по течению реки и время против течения.

Ответ: 
[image: image479.wmf]12
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 км/ч; 2 ч; 3 ч.

№ 13.284 Найти скорость и длину поезда, если он проходит с постоянной скоростью мимо неподвижного наблюдателя в течение 7 с и потратил 25 с на то, чтобы проехать с той же скоростью вдоль платформы длиной 378 м.

Ответ: 75,6 км/ч і 147 м.

№ 13.317 Один турист вышел в 6 ч, а второй - навстречу ему в 7 ч. Встретились они они в 8 ч и не останавливаясь, продолжали движение.

Сколько времени затратил каждый из них на весь путь, если первый прошел в то место, из которого вышел второй, на 28 мин позднее, чем второй пришел в то место из которого вышел первый?

Считается, что каждый двигался без остановок с постоянной скоростью.

Ответ: 3 ч 10 мин; 2 ч 12 мин.
№ 13.096 Велосипедист за каждую минуту проезжает на 500 м меньше, чем мотоциклист, а потому на путь в 120 км тратит времени на 2 ч больше, чем мотоциклист.

Вычислить скорость каждого из них.

Ответ: 30 км/ч; 60 км/ч.

№ 13.126 По двум концентрических кругах равномерно движутся две точки. Одна из них совершает полный оборот на 5 с быстрее, чем вторая, и поэтому успевает сделать за 1 минуту на 2 обороты больше.

Сколько оборотов в минуту осуществляет каждая точка?

Ответ: 4; 6.

№ 13.135 Бригада слесарей может выполнить определенное задание на 15 ч быстрее, чем бригада учеников. Если бригада учеников тратит 18 ч, а потом бригада слесарей продолжит выполнение этой задачи в течение 6 ч, то и тогда будет выполнено только 
[image: image480.wmf]3
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 всего задания. 

Сколько времени нужно бригаде учеников для выполнения самостоятельно этой задачи?

Ответ: 45 ч.
№ 13.142 Сосуд наполняется двумя кранами А и В. Наполнение сосуда только через кран А длится на 22 мин дольше, чем через кран В. Если открыть оба крана, то сосуд наполнится за 1 ч.
Ответ: 2 ч 12 мин; 1 ч 50 мин.
Задача Токарь должен изготовить 272 детали за определенное время. Через 10 дней после начала работы токарь начал перевыполнять дневную норму на 4 детали и поэтому за день до срока он изготовил 280 деталей.

Сколько деталей изготовит токарь в срок?

Ответ: 300 деталей. 

№ 13.055 На вагоноремонтном заводе в определенный срок должны были отремонтировать 330 вагонов. Ремонтируя за неделю на 3 вагоны больше, уже за две недели до срока было отремонтировано 297 вагонов.

Сколько вагонов в неделю ремонтировали?

Ответ: 33 вагони.

Задача Бригада должна была изготовить 8000 деталей за определенное время. Фактически она закончила работу на 8 дней раньше, потому что производила ежедневно на 50 деталей больше, чем планировалось.

За сколько дней планировалось изготовить 8000 деталей?

Ответ: 40 дней.

№ 13.181 Бригада рабочих электролампового цеха должна была сделать за смену 7200 деталей, причем каждый рабочий должен изготовить одинаковое количество ламп. Трое рабочих заминорили, и поэтому для выполнения плана каждому рабочему пришлось сделать на 400 деталей больше.

Сколько рабочих было в бригаде?

Ответ: 9 рабочих.

№ 13.015 Турист проехал расстояние между городами за 3 дня. За первый день он проехал 
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 всего пути и еще 60 км, за второй - 
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 всего пути и еще 20 км, за третий день 
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 всего пути и 25 км, что осталось.

Найти расстояние между городами?

Ответ: 400 км.
№ 13.119 Произведение цифр двузначного числа втрое меньше самого числа. Если к искомому числу прибавить 18, то образуется число, записанное теми же цифрами, но в обратном порядке.

Найти это число.

Ответ: 24.

№ 13.042 Площади трех участков земли пропорциональны числам 
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С первого участка собрали зерна на 72 ц больше, чем с другого. Средняя урожайность составляет 18 ц с 1 га.

Найти площадь всех трех участков.

Ответ: 26 га.

Задача Найти четыре числа, которые образуют пропорцию, если сумма крайних членов равна 14, сумма средних членов равна 11, а сумма квадратов этих четырех чисел равна 221.

Ответ: 12; 8; 3; 2.
№ 13.344 Величины двух сил, действующих на материальную точку под прямым углом, и величина их равнодействующей образуют арифметическую прогрессию.

В каком отношении находятся величины этих чисел?

Ответ: 3:4:5.
№ 13.013 В январе завод выполнил 105% месячного плана выпуска продукции. В феврале он дал на 4% больше, чем в январе.

На сколько процентов завод перевыполнил двухмесячный план выпуска продукции?

Ответ: на 7,1%.

№ 13.036 Свежие грибы содержат по массе 90% воды, а сухие - 12% воды.

Сколько образуется сухих грибов с 22 кг свежих?

Ответ: 2,5 кг.
№ 13.075 Два рабочих за смену изготовили вместе 72 детали. После того, как первый повысил свою производительность труда на 15%, а второй - на 25%, то вместе за смену они стали изготавливать 86 деталей.

Сколько деталей за смену производит каждый рабочий после повышения производительности труда?

Ответ: 46 деталей; 40 деталей.

№ 13.090 Есть кусок сплава меди с оловом общей массой 12 кг, содержащий 45% меди. Сколько чистого олова надо добавить к этому куска, чтобы новый сплав содержал 40% меди?

Ответ: 1,5 кг.

№ 13.341 С сосуда, наполненного кислотой, отлили несколько литров и долили водой, потом снова отлили столько же литров раствора, тогда в сосуде осталось 24 л чистой кислоты.

Объем сосуда 54 л.

Сколько литров кислоты отлили в первый раз и сколько второй раз?

Ответ: 18 л; 12 л.

Задача Рабочий получал 300 грн. зарплаты в месяц. Зарплата увеличилась на 10%, а стоимость товара увеличилась на 5%.

На сколько процентов увеличилась реальная зарплата рабочего?

Ответ: на 5%.

Задача Добытый уголь содержит 2% воды. Через некоторое время массовая часть воды составляет 15%.

На сколько увеличилась масса 17 т добытого угля за то же время?

Ответ: на 2,21 т.

Задача За установку самого нижнего железобетонного кольца колодца заплатили 26 грн., а за каждое последующее кольцо платили на 2 грн. меньше, чем за предыдущее. Кроме того, по окончании работы заплатили еще 40 грн. Средняя стоимость установленного кольца оказалась равной 
[image: image487.wmf]9
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 грн.
Сколько колец было установлено?

Ответ: 9 колец.
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